

Futures

空头阵营“大换手” 沪金期货尾盘放量急拉

◎本报记者 钱晓涵

受隔夜纽约商品交易所COMEX期金大幅上涨影响,上海期货交易所黄金期货昨天震荡走高,主力合约0812成交量明显放大,创下该合约上市以来的新高。值得一提的是,沪金持仓量昨天大幅减少,主力空头金瑞期货席位全天共平仓了近3000手空单。市场人士普遍认为,沪金昨日的上扬乃主力空头平仓所致,但是否能借此走出一波较大的反弹行情,还需要进一步的观察。

受美元走软及原油价格突破140美元/桶等利多因素刺激,隔夜国际黄金价格盘中一度大涨近3%。COMEX8月期金收盘收报886.3美元/盎司,与上一交易日相比上涨13.2美元/盎司,涨幅为1.51%。国内黄金期货早盘顺势高开,主力合约0812开盘报195.87元/克,与上一交易日结算价相比上涨0.81元。此后,沪金稳步上攻,早盘摸高196.97元/克,涨幅接近2元;下午开盘后,沪金成交量继续放大,在买盘的推动下,0812最高上涨至197.77元。最终,0812收报197.61元/克,上涨1.31%。

放大的成交量和萎缩的持仓量是沪金昨天盘面的显著特征。0812合约昨天累计成交2.43万手,与上一交易日相比增加9566手,这一数字同时也创下了该合约上市以来的新高。但与此同时,沪金持仓量的减少也相当突出,0812的持仓量全天骤减4442手至2.68万手。从上期所公布的持仓排名上来看,多空主力均出现大幅减仓,但多头主力未增反减,这说明黄金期货价格的上扬是空头主力平仓所致。”在海通期货研发中心研究员谭惠文看来,198至200元一线是确认金价是否走出震荡区

间的重要点位。从技术上看,沪金昨天的上涨是由于金价触及此前在194元至195元一带形成的双底,从而出现一轮反弹,但近期能否孕育出一波较大的行情,尚需观察。”

上期所盘后公布的持仓报告显示,空头阵营出现了较大变化,多日把持空单“头把交椅”的金瑞期货昨天平仓了2967手合约,目前的空头持仓降至1265手;不过,北京首创期货昨天增持了近2000手空单合约,取代金瑞期货成为0812合约的最大空头。

由于美国即将公布5月份生产者物价指数(PPI),市场预测为6.8%,超过上月的6.5%。市场人士认为,5月份原油价格的不断上涨必将导致上游原材料价格进一步上升,只要该数据保持高位,就会继续对美国产生通货膨胀压力;而且PPI数据高于预期,国际黄金价格将获得有效支撑。

2.43万手

沪期金0812合约昨天累计成交2.43万手,与上一交易日相比增加9566手,这一数字同时也创下了该合约上市以来的新高。

大商所玉米考察团华北行

石家庄:部分加工企业停产 玉米消费疲软



◎本报记者 刘意

6月16日,大连商品交易所华北玉米考察团第一站到达石家庄,在河北证监局期货处相关负责人带领下,考察团一行先后走访了河北赵州利民淀粉企业集团和河北省粮食局直属机械化粮油储备库——元氏库,就石家庄地区玉米生产、消费、仓储等情况进行了深入了解。

据河北赵州利民淀粉企业集团相关负责人介绍,河北石家庄地区共有49家玉米淀粉加工厂,其中最大的两家之一就是河北赵州利民淀粉集团。集团成立于1994年,下设六个分厂,年产玉米淀粉26万吨、麦芽糊精2万吨、葡萄糖10万吨、液糖10万吨、山梨醇8万吨、麦芽糖2万吨、木糖6000吨、木糖醇1万吨以及副产品胚芽、干纤维、蛋白粉、玉米浆、母液等。

米30万吨,全部产自石家庄周边,根本不用东北玉米。即使厂内设有储量为6000吨的仓储库,目前也是随用随收,最多保留3天的用量(500吨左右)。目前,当地玉米收购价为0.81元/斤,跟往年的0.7至0.835元/斤的区间差别不大。当地玉米出粉率为64%左右,同时还会生产出4.2%的蛋白粉,8%至11%的粗纤维,4%的胚芽和6%的玉米浆。

该负责人表示,玉米淀粉厂因为工艺的原因,环境污染比较严重,因为石家庄等地临近北京,对于环保的要求比往常更加严格。5月1日之后,全市除河北赵州利民淀粉企业集团在内的两家淀粉生产企业之外,共有47家玉米淀粉厂因为没有自设污水处理设备而被关闭。(该负责人表示,污水处理设备一次性投入价格在1500万元左右,小型企业并不具备这种条件。)未停产的淀粉加工企业因淀粉价格较低、加

工利润低的原因也没有开足产能。往年加工一吨淀粉的利润大约在300元左右,今年利润则下降到100元的水平。加工企业的停产对当地玉米价格有一定的抑制作用,农民卖粮的积极性不高,目前当地农民手里的玉米大概只有40%左右。

据元氏库相关负责人介绍,该库占地260亩,是中央和省储备库,也是吉林玉米中心批发市场的交易库。该库分四期建成,总库容12.5万吨,存有玉米和小麦。

该负责人非常关注期货市场,对于近期美盘玉米价格快速拉升,而国内玉米价格保持区间震荡的行情,他认为,今年国内玉米价格波动季节性变化因素减弱。往年5月1日之后,玉米现货价格上涨的幅度较大,而今年玉米价格不升反降,尤其是石家庄和德州地区则更为明显。该负责人分析,从长期来看,农民种植玉米的成

本在不断增加,玉米价格上涨的压力也在增大。河北玉米价格的变化源于消费带动型,由于去年国庆节期间河北地区雨水较多导致今年玉米质量不如往年,奥运会召开又造成大部分玉米加工企业停产,目前当地铁路运输情况也较为紧张,并且中央严防通货膨胀的调控政策也制约了玉米价格的上涨。

在考察期间,格林期货王子元在接受记者采访时表示,如果奥运会之后,国家能够放开对玉米深加工企业环境污染的标准,届时当地玉米消费将大幅增多,但农民手中留的玉米对现货价格也将产生一定的压力。如果国家有关部门借奥运会召开的契机将环保标准长期执行下去,当地玉米消费情况将仍然不乐观。

交易规模不断扩大 期货市场技术升级“潮涌”

◎本报记者 刘文元

据了解,交易规模的快速增长,已对我国期货市场原有技术系统软硬件环境提出挑战,升级系统成为最近两年期货市场非常重要的工作。

从昨日开始,郑州商品交易所开始为期一周的交易系统应用软件升级测试,近日郑商所拟将交易系统应用软件的编译环境由32位升级至64位。为适应不断增长的交易规模、扩大交易系统容量,郑州商品交易所交易系统应用软件将于近日升级。为确保升级后的系统不影响会员的正常交易,郑商所于6月16日至22日

开放64位交易系统测试环境供会员进行测试。据了解,本次测试内容将包括测试远程席位在64位系统的下单、撤单以及各种查询和行情显示等功能测试的准确性。昨天为测试首日,郑商所人士表示,正在对会员单位远程交易测试中反馈的问题和信息进行收集和整理。

无独有偶,国内其余的商品期货交易近期也为技术系统升级投入了大量的物力,以大连商品交易所为例,大商所近日推出了Level-2行情,其采用国际通行做法,即交易所—信息服务商—终端用户”的期货信息产业链服务模式,由负责数据发

布的飞创公司向信息服务商提供Level-2源数据,获得许可的专业信息服务商开发出增值产品,以终端形式有偿提供给最终用户。

自2006年以来,技术系统升级一直是期货市场建设的重要工作。技术系统升级包括两部分内容,主要是为满足股指期货上市需要所进行的技术系统升级和改造工作,这主要包括更新机房和服务器、升级带宽和升级交易结算系统等。据了解,目前这部分工作进展顺利,大部分公司已经基本完成了上述工作。

技术系统升级改造的动力来自市场自身发展的强烈需求。据了解,

最近两年期货交易呈爆发性增长趋势。2007年全国期货市场共成交7.28亿手合约,创历史最高纪录,而今年前5个月累计成交已经超过4.9亿手,同比增长了167%。期货市场的快速发展,对交易系统的软硬件提出了更高的要求,更新软硬件系统成为进一步拓展期货市场的客观需要。

广发期货一位人士就向记者表示,为客户提供专业的交易机器在证券公司比较普遍,随着期货市场的发展,期货公司也在这方面逐渐增加投入。广发期货为满足投资者专业化投资需求,斥资升级客户终端电

脑,他们采用了专业的升腾资讯公司证券期货专用机解决方案,用户使用的瘦身客户机可以同时支持两个显示器,一边看行情,一边交易下单。这正是每个交易者都想得到的武器。”从目前公司采用的升腾证券期货专用机使用情况看,其易管理性、低故障率、个性化定制等特点明显优于传统的电脑,特别是其稳定性在去年的牛市中显得尤为重要,对客户操作具有很大的帮助。

格林期货总经理赵广钰也表示,格林期货目前正在斥资建设国内期货公司的首个“第二机房”,以满足灾备和交易规模增长的需求。

“邂逅”30年最好基本面 胶价蓄势欲冲3万

◎特约撰稿 王伟波

进入本周,上海期货交易所天然橡胶周一完成了先抑后扬的俯冲式走势之后,突然发力上行,主力合约价格重返前期高点27000元/吨;周二对前期高点27070元的突破在尾市终于得到有效确认,日K线上连续两天的阳线显示胶价的上涨趋势再度确立。

有天然橡胶现货贸易商称,目前天然橡胶的基本面正处于30年以来最好的状态,这是指目前天然橡胶供需形势的确不具备下跌的条件,季节性的跌势很难在目前如此坚挺的基本面供需形势下下跌。进入割胶季节,东南亚三大产胶国持续不断的降雨,对天然橡胶的生产形成打击,橡胶产量并不十分充裕;而国内减产已经成定局的背景下,开割之后市场的供应并不能满足消费需求。因此割胶旺季,胶价不跌反涨也算是历史上一个新的情况,要知道每一年7月份整体下跌的概率高达90%。

胶价高企,但是需求依然坚挺,数据显示国内橡胶需求依然保持高速增长态势。现在来看,国内轮胎行业会因为本轮胶价的不断上涨呈现反复“洗牌”的格局,一些没有能力消化高价橡胶的企业将会自动停产关门,从而将市场份额让给一些具有承受力的企业。

截至目前,沪胶期货809合约高高在上的持仓水平,已经成为市场连续上涨的动力。今年809合约充当主力合约的时间也超过了往年的水准,随着时间推移,在现货高升水的背景下,809合约具备软逼空的条件。毕竟从目前整体的库存水平观察,低于2万吨的期货库存已经成为后市进一步上涨的关键。众所周知,如果库存水平一直处于低位,随着时间推移,如果现货持续保持与809合约的升水格局,那么空头将势必止损离场。如此巨量的空单水平一旦形成止损,势必会推升胶价走向一个不可思议的高度上。

东京胶期货作为全球天然橡胶的定价中心,其主要参与力量主要分为三大板块:投资基金、中小散户、现货贸易商,很显然今年胶价突破2006年高点324日元之后,基金持仓相对稳定。历史上沪胶期货市场上,809合约12万张的持仓也是国内的高水平。由于人民币持续升值的压力,国内胶价的走势相对弱于国际市场,但是趋势为王的商品市场,一旦形成一个明显的涨势或者跌势,其背后的主要左右力量还是基本面因素。笔者认为胶价的上涨是一种投机行为,而更加认可今年天然橡胶价格保持稳中走高的最根本原因是基本面供需形势在2008年发生了深刻的变化。

郑商所完善仓单业务

◎本报记者 钱晓涵

为了向会员和投资者提供更好的服务、提高业务办理效率,郑州商品交易所昨天向各会员单位下发《关于进一步完善仓单折抵头寸业务》的通知,宣布根据《郑州商品交易所期货结算业务细则》第二十五条规定对标准仓单折抵头寸业务作出进一步完善,新的规则从今天起执行。

据了解,仓单折抵头寸业务的改动主要包括三方面:首先,郑商所将根据会员申请办理仓单折抵头寸手续,计算机系统将根据前一交易日的结算价和可用于折抵仓单头寸持仓量即时增加会员的交易头寸,结算时根据当日结算价和可用于折抵仓单头寸持仓量增加会员的结算准备金,减少交易期间增加的仓单头寸。其次,仓单折抵头寸解除当日,郑商所计算机系统按前一交易日的结算价和已办理解除手续的仓单头寸持仓量减少会员的交易头寸,待结算时再按当日结算价和已办理解除手续的仓单头寸持仓量减少会员相应的结算准备金。解除折抵头寸当天仓单可进行流通,即解除折抵头寸的仓单可用于办理转让、交割、注销等业务。最后,在交易日交割配对时,投资者需要配对交割的仓单处于折抵状态的,郑商所将根据交割配对情况强制解除其相应的仓单折抵,同时对已进行交割配对的仓单头寸释放相应的交割配对保证金。

美尔雅期货 网址: WWW.MFC.COM.CN 电话: 027-85731552 85734493

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 成交量, 持仓量, 成交量. Includes data for various commodities like gold, oil, and metals.

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 成交量, 持仓量, 成交量. Includes data for various commodities like wheat, corn, and soybeans.

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 成交量, 持仓量, 成交量. Includes data for various commodities like cotton, sugar, and other agricultural products.

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 成交量, 持仓量, 成交量. Includes data for various commodities like rubber, iron, and other metals.

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Includes data for international market prices for various commodities like soybeans, oil, and metals.

数据截至北京时间6月17日21点 上海金鹏提供